

研究生招生考试在即 我市多部门联合开展专项检查

本报讯 2025年全国硕士研究生招生考试在即，为确保考试工作顺利进行，给广大考生营造公平、公正的考试环境，12月16日，市教育考试院联合市公安局、市场监督管理局、新乡无线电中心开展专项检查行动，对全市范围内涉嫌用于考试作弊的电子产品和违法经营行为开展专项检查与集中整治。

联合检查组入我市各大通信器材店，重点检查经营商户是否存在销售

涉嫌考试作弊的“三无”无线电产品以及用于接收答案的微型耳机、扫描和传输试卷的扫描笔、橡皮擦、眼镜及配套的无线电对讲机等情况。联合检查组在对各商户设备销售情况进行检查的同时，开展无线电管理法规宣传，向各商户宣传讲解了利用无线电设备进行考试作弊的社会危害性，提高商户的法律意识和责任意识。

通过此次专项联合检查行动，进一步增强了商户对无线电法律法规的

了解以及合法经营的意识，从源头上遏制非法无线电发射设备的销售和流通，净化无线电发射设备销售市场，为研究生招生考试无线电安全提供有力保障。

下一步，市教育考试院将继续与公安、市场监管、无线电中心等部门持续加强协作，形成监管合力，依法惩处非法培训机构以及招生中介公司的违法行为，全方位维护研究生招生考试秩序。

(张慧雯)

牧野少年小记者走进辉县百泉国际大酒店



本报讯 12月14日，牧野少年小记者走进辉县百泉国际大酒店(原百泉宾馆)，领略了这座上世纪60年代建筑的辉煌和荣光(如图)。

小记者们通过讲解员的介绍，了解了百泉国际大酒店的建设发展历程。他们被这座“艺术殿堂、文学创作的圣地、新闻采访的接待基地、影视拍摄接待基地”的人文积淀和历史文化深深震撼，为自己的家乡有这样的地方而骄傲。

(张晓波 文/图)

成为孩子学习路上的好帮手

红旗区实验小学举办智慧家长分享讲座



本报讯 12月12日，红旗区实验小学邀请红旗区家庭教育讲师团讲师杨红为中高年级家长带来了一场主题为“成为孩子学习路上的好帮手”智慧家长分享讲座(如图)。

杨红凭借丰富的经验和深入浅出的讲解，赢得了家长们的一致好评。她不仅分享了实用的学习技巧，还强调了家庭教育在孩子成长过程中的重要性，鼓励家长们以身作则，营造良好的学习氛围。讲座结束后，部分家长还针对孩子的个别问题和杨红进行了深入交流。

(邢月阳 文/图)

红领巾在新时代风中飞扬

中国少年先锋队牧野区陵园小学第四次代表大会召开



表、少先队员代表共119人参加了大会。大会由大队长郑宇轩主持(如图)。

李公家为大会致辞。他希望少先队员们珍惜美好的少年时光，牢记习近平总书记的教导，争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年，为红领巾事业增光添彩。

大队委员张家华向大会作了2023—2024学年大队委工作报告。报告既总结了过去一年少先队各项工作及取得的成绩，又提出了新学年少先队工作的目标，为队员们指明了前进的方向。

李卫齐为大会致闭幕词。他希望队员们以大会的召开为起点，坚定理想信念，努力学习，不怕困难，奋勇向前，争做新时代好少年。他希望少先队工作者不忘初心、牢记使命，传承红色基因，努力打造陵园小学少先队品牌。(张松阁 黄启雯 李千雪 文/图)

树木刷白迎寒冬 党员先锋显担当



本报讯 12月13日，牧野区新中大道小学党支部开展了“树木刷白迎寒冬，党员志愿显担当”的主题党日活动，以增强树木抗寒防虫能力，确保树木度过寒冬。

活动现场，党员和入党积极分子化身“粉刷匠”，分工明确，配合默契，顺利完成了校园内外所有树木的涂白工作，为树木穿上了一层崭新的“保暖衣”(如图)。

此次活动主题党日活动，不仅有效降低了树木发生病虫害的风险，提升了树木的景观效果，而且进一步提升了党员的环保意识和服务意识。

今后，牧野区新中大道小学全体党员将继续发挥先锋模范作用，以实际行动践行党的宗旨，为新乡市文明城市创建贡献自己的一分力量。

(赵文梅 傅莉仙 文/图)

本报讯 为深入学习宣传贯彻《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》和省、市少工委实施《意见》精神，激励全体少先队员争做新时代好队员，12月12日上午，中国少年先锋队牧野区陵园小学第四次代表大会在学校启智楼多功能报告厅召开。党支部书记、校长李公家，党支部书记李卫齐，副校长郭艳芳、李焱，家长代表、大队辅导员、中队辅导员代

表、少先队员代表共119人参加了大会。大会由大队长郑宇轩主持(如图)。

文化“润”清心 立品“泉”力行

本报讯 卫滨区姜庄街小学、回民小学全面贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、立德树人，以党建引领推动清廉学校建设工作常态化、长效化，聚焦中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化，挖掘廉洁文化内容，开展崇德尚廉正面教育，多渠道、多形式、多层次，推动廉洁文化全过程、全方位渗透

浸润，营造教师廉洁从教、学生廉洁修身的良好校园氛围。

润，春风化雨，润物无声；泉，饮泉清静，林籁泉韵。“润·泉”是学校百年历史文化和党建育人理念的提炼。近年来，学校打造“润·泉”廉洁文化品牌，发挥廉洁文化培根铸魂、成风化人的作用，强化廉洁文化浸润效果。在党支部统一部署下，各部门联动、家校协同，利用文化墙、文化廊道，学校微

信公众号、国家中小学智慧教育平台、“润·泉”大学堂等，创设文化源流、红色记忆、法纪学堂、“廉”声入心等栏目，组织师生开展“廉”动童心、字理写清廉、成语话清廉、诗文书清廉、楹联有清风、“典”亮新时代、红色“廉”心、以案为鉴、经典诵读等特色活动，学习宣讲廉洁文化，助力师生牢固树立清廉守正、童蒙养正价值取向，让廉洁文化润内养德以固其本。(张顺)

作业检查促“双减” “五育”并举润童心

卫滨区朱召小学开展作业检查展评活动

本报讯 为践行“五育”并举与“双减”政策，12月10日至12日，卫滨区朱召小学开展了一场别开生面的作业检查展评活动。

学校组织全体教师分对各学科基础作业开展互查互评互学工作。从语文学词书写的规范到数学计算步骤的严谨，均逐一细究，精准把握学生基础知识的掌握状况。检查完毕，即刻反馈问题，助力学生及时查漏补缺，筑牢根基，同时依据学生个体差异，分层给予针对性建议，推动每个同学在基础学习之路上稳健迈进。全校教师基

础作业均体现了“双减”政策的精准布置、精心批改、精准反馈。

学校举办特色作业展示活动，学生们富有创意的绘画、手工、思维导图等作品缤纷呈现。全校师生在观摩中品鉴，在欣赏中学习。特色作业为学生开辟了广阔创意天地，他们以擅长且喜爱的方式彰显学习成效，每件作品都闪烁着独特的思维光芒，而检查与展示恰是对这种创新与个性的有力肯定。对科学小实验报告、社会调研记录等实践类作业，展评从实践过程的完整性、结论的合理性以及

学生的感悟收获等多维度进行综合考量。

艺术创作类作业展示尽显美育熏陶，劳动实践记录深蕴劳育内涵。作业检查促进了“五育”并举在作业环节生根发芽。

朱召小学此次作业检查展评活动，是“双减”政策的生动实践，让教育回归本真，让“五育”融入日常。于轻松愉悦、充满趣味的学习环境中，学生实现知识与能力的双重跃升，向着全面发展的未来茁壮成长。

(孙洪香)

忆峥嵘岁月 铸盛世荣光

本报讯 为深入贯彻党的二十大精神，传承红色基因，涵养克己奉公的精神品质，近日，牧野区工人街小学党支部全体党员教师到平原博物院开展“忆峥嵘岁月、铸盛世荣光”主题党日活动。

讲解员带领支部成员参观了“牧野华章”四个展厅，从原始社会到宋、

金、元、明、清时期，在一件件文物的生动解说中展示了牧野大地不同时期的灿烂文化和人文精神，一个个逼真的场景和历史故事将当时的文化全方位、多层次地展现出来，在追寻红色印记的同时感悟城市的文化底蕴。

支部副书记张新玲鼓励党员同志们要以先进典型为榜样，自觉把使命

扛在肩上，保持党员本色，牢记党的宗旨，苦干实干，将初心融入实际行动中。

通过此次主题党日活动，全体党员教师受到了一次生动而深刻的党性教育。大家纷纷表示，要坚定理想信念，以革命先烈无私无畏甘于奉献的精神为动力，切实履行好自身的职责。

(李欣桐)

红旗区平原小学举行跳大绳比赛

本报讯 12月17日，红旗区平原小学迎来了一场别开生面的冬季跳大绳比赛，操场上洋溢着浓浓的冬日热情。

伴随着裁判的一声哨响，比赛正式拉开帷幕。参赛队伍配合默契，大绳在队员们的共同摇动下，划出了一

道道美丽的弧线。跳绳的同学们身轻如燕，一个接一个地跃入绳圈中，又轻盈地跳出，动作流畅而协调。

场边的观众看得目不转睛，加油声、欢呼声此起彼伏，为参赛队伍注入了无限的动力。各队伍在激烈的比赛中，不仅展现了出色的跳绳技巧，更体现了团队协作和坚持不懈的精神。

经过多轮激烈的比拼，最终取胜的队伍获得了荣誉证书和精美奖品。

此次冬季跳大绳比赛，不仅锻炼了学生们的身体，还增强了他们的团队凝聚力和竞争意识。

(李伟桐)

致全市2025年研究生招生考试考生的一封信

亲爱的考生：
你们好！
在追逐梦想的道路中，你们选择了考研，向着更高的知识山峰攀登，这一路虽充满艰辛，但你们的坚持熠熠生辉。
备考的日子里，你们或许曾在晨曦未明时就坐在书桌前诵读，或许在深夜灯火下还埋头于书本和文献。那些密密麻麻的笔记、反复翻阅的书籍，都是你们为梦想拼搏的见证。你们克服了知识的难点、心理的压力，在一次次自我挑战中不断突破。
考试的钟声即将敲响，在这考前的关键时刻，新乡市教育考试院提醒广大考生：

一、做好考前准备
(一)提前规划行程。考生可于考前登录研招网打印准考证，查询考试地点。考前1天(12月20日)下午到考点参加入场模拟演练，了解考场位置，熟悉安检流程，检查携带物品是否合规，确保能够顺利入场。考试当天建议至少提前1小时到达考点，留足入场安检时间，避免因天气、交通等原因影响考试。

属牙具以及孕妇等不能正常通过安检的考生，请于12月18日前携带二级甲等及以上医院出具的证明材料，到所属报考点进行审核，其中，4105新乡市教育考试院报考点到新乡市教育考试院(红旗区创新路1号)进行审核，高校报考点在本校审核。考试期间，考生须随身携带并在安检时向考点工作人员出示医院出具的证明材料和教育招生考试机构出具的审核通过材料。

(二)备齐考试证件。考试当日须持考生本人有效居民身份证和准考证入场，二者缺一不可。准考证使用A4幅面白纸打印，正、反两面在使用期间不得涂改或书写。

(三)携带规定文具。考生只能携带规定的文具参加考试。规定文具为：塑料透明外壳黑色字迹中性笔(含备用芯)、塑料外壳自动涂卡铅笔(含备用芯)、无封套橡皮、全透明塑料文具袋(盒)以及招生单位在准考证上注明的可以携带的文具进入考场。

考场统一发放小刀用于拆封自命题科目试卷袋，请勿自带小刀。
特别提醒，根据教育部规定，化学(农)(科目代码315)科目的考生自2025年研考起不允许携带计算器进入考场。

检查。
为避免触发安检门报警，请广大考生不要携带含金属的物品，如磁卡、金属饰品等。因穿戴有金属装饰品的衣服会影响安检门正常通过，为避免反复安检影响入场，请考生穿着合适的衣服参加考试。

三、诚信参加考试
请考生严格遵守考场规则，严守考试纪律，自觉抵制考试作弊行为。根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国教育法》《最高人民法院、最高人民检察院关于办理组织考试作弊等刑事案件适用法律若干问题的解释》及《国家教育考试违规处理办法》规定，考试作弊入刑，组织者或参与团伙作弊、代替或者由他人冒名代替参加考试等涉嫌违法的，将移交司法机关处理。

长安何处在，只在马蹄下。希望你们带着坚定的信心踏入考场，沉着冷静，充分发挥，创造属于自己的辉煌篇章！
新乡市教育考试院
2025年12月16日